

# 菏泽检察机关迅速掀起教育整顿学习热潮

本报讯(记者 胡德光)自政法队伍教育整顿工作部署以来,我市检察机关按照教育整顿工作总要求,立即行动,谋划推进,多措并举、营造氛围,掀起全市检察机关教育整顿活动热潮。

扎实推进检察队伍教育整顿工作开展,提升干警党性修养。牡丹区检察院组织全体检察人员集中观看影片《建党伟业》,回顾中国共产党成立的艰难历程,重温光辉党史。

观影结束后,广大干警纷纷表示,要在今后的工作生活中,肩负起自身使命,以革命先烈为榜样,以入党誓词为标准,以实际行动为党旗增光添彩。推动教育整顿和党史教育往深里走、往心里走、往实里走。定陶区检察院组织干警到鲁西南烈士陵园开展“缅怀革命先烈、重温革命历史”政法队伍教育整顿暨党史学习教育主题活动,进一步深化检察干警对中国共产党党史的理解和认识,进一步领悟中国共产党先进性的深刻内涵,进一步感受老一辈无产阶级先烈不怕牺牲、爱国爱党的革命英雄主义。

为进一步提升检察队伍教育整顿学习效果,筑牢政治忠诚。曹县检察院邀请曹县县委党校高级讲师徐荣作“习近平法治思想”专题讲座。全体干警认真听讲,并表示要在学习宣传贯彻习近平法治思想上作表率,坚持用习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作,自觉做习近平新

时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者。巨野县检察院邀请市委党校季福田教授作专题讲座,引导全体检察干警更加深刻领会习近平法治思想的精神实质,更加深刻领悟习近平总书记对政法工作的重要指示精神,进一步转变司法理念,促进检察工作高质量发展。

增强干警党性观念和廉政意识,切实提高拒腐防变的能力,推动教育整顿工作落地落实。鄄城县检察院组织干警到该县廉政教育基地开展警示教育,重温入党誓词。铿锵有力的誓言,引领现场所有党员更加坚定牢记自己的庄严承诺,牢固树立“四个意识”、“四个自信”、切实做到“两个维护”,进一步筑牢对党保持清正廉洁的政治本色。扎实推进教

育整顿工作,利用红色资源加强革命传统教育。市开发区检察院组织干警到冀鲁豫边区革命纪念馆参观学习,并重温入党誓词。铿锵有力的誓言,引领现场所有党员更加坚定牢记自己的庄严承诺,牢固树立“四个意识”、“四个自信”、切实做到“两个维护”,进一步筑牢对党忠诚的思想根基。

## 市公安局举办习近平法治思想专题辅导讲座

本报讯(记者 胡德光)为深入学习贯彻习近平法治思想,3月19日下午,市公安局邀请西北政法大学教授、博士生导师李其瑞为全市公安民警就习近平法治思想作专题辅导讲座。

李其瑞教授系统梳理了法治国家与中国国家治理模式的独特性,回顾总结了全面依法治国的历史脉络,详细解读了习近平法治思想的主要内容和核心要义,深刻阐述了把握习近平法治思想需要处理的四个方面的关系。本次讲座主题明确、内容丰富、深入浅出,既有理论

高度,又有思想深度、实践厚度,对于准确把握习近平法治思想的精神主旨、核心要义,进一步提升规范执法能力和水平,具有很强的指导性和针对性。

与会公安民警表示,将聚焦法治公安建设目标,着眼促进社会公平正义,切实把严格规范文明公正执法的要求落到实处。始终坚持新时代的建警方针,紧密结合党史学习教育、政治督察、公安队伍教育整顿、巡视工作“回头看”等各项教育整顿活动,将学习贯彻习近平法治思想成果转化深化为深化菏泽法治公安建设的强大动力。

## 东明法院:以案弘理暖人心

本报讯(通讯员 郭超然)近日,东明县法院审理了一起邻里采光权的案件,将社会主义核心价值观融入裁判文书,收到了良好的社会效果。

2020年11月,东明县后渔沃村的刘某涛在其家两层起脊楼房顶部安装了太阳能光伏采光板,其中一排采光板在楼房屋脊之上高出一米多。刘某阳的房屋在刘某涛的房屋北边,院内及房屋上存在刘某涛房屋及采光板投射的阴影,影响了采光。刘某阳多次与安装公司和刘某涛协商无果,一纸诉状诉至东明县法院,要求刘某涛拆除或者降低光伏板。

东明法院对此案作出一审判决,判令被告刘某涛将其房屋房顶建设的光伏

采光板拆除整改,采光板降低到楼房屋脊高度以下。判决书中写道:“不动产的相邻各方,应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系……民事权利的行使应遵循正当行使和权力滥用原则,行使民事权利而损害他人合法权益同时也有违社会主义核心价值观和谐相处、诚信友善的基本理念。”

办案法官说,“千里修书只为墙,让他三尺又何妨”,在邻里关系当中,希望每个人都能抱着“远亲不如近邻”的传统美德,多多换位思考,便能减少许多纷争,要多多造就现代“六尺巷”,构建更为和谐融洽的邻里关系。

## 听证会开到群众家门口

本报讯(通讯员 晁磊 李焱 记者 胡德光)为减轻案件当事人诉累、创新开展司法便民服务活动,近日,牡丹区检察院在牡丹区高庄镇组织召开了当场公开听证会,尝试以“带案下乡”方式进行听证。

年过七十的王老汉,左眼失明、右耳失聪,且患有腰椎间盘突出和哮喘病,行动不便。牡丹区检察院第五检察部检察官通过详细调查了解到:王老汉是低保对象,因病痛缠身丧失劳动能力,妻子多年前走失未归,独自一人将两个孩子抚养长大。最近一段时间,遭遇刑事案件,15.7万元打了“水漂”。在司法机关的努力下,虽为王老汉挽回了9万元,但余下的损失对他来说依旧是个“大窟窿”。王老汉便一再向有关部门表达诉求,希望通过法律途径追回。

检察官通过实地走访调查,认为王老汉的家境特殊、符合司法救助条件,便积极引导王老汉申请司法救助。考虑到他年事已高、行动不便,决定到他所在高庄镇举行公开听证。

听证会由牡丹区检察院党组书记、检察长王维建主持,邀请了人民监督员及申请人所在地镇、村干部担任听证员,当地群众参与旁听。围绕王老汉申请国家司法救助案是否符合国家司法救助政策、是否应该给予国家司法救助进行。最后,听证员一致表决,同意给予司法救助。当地镇村干部对检察院到乡镇开展听证会高度认可,认为此次听证会,实际解决了弱势群体因案返贫的困难,并许诺在符合政策的前提下,给予王老汉政策倾斜帮扶。王老汉当场不停地念叨:“感谢党和政府,忘不了这么多好心人。”

## 惯偷重操旧业入室盗窃被抓

本报讯(记者 胡德光)近日,成武警方经缜密侦查,成功侦破一起入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人杨某,并依法执行逮捕。

成武县公安局大田集派出所值班民警接群众报警称,大田集镇某美容养生会所被盗,损失商品、生活用品等财物共计6000余元。案发后,民警通过对盗案周边监控视频进行全面提取、细致分析,发现实施盗窃的是一名年轻男子,且具有一定的反侦查意识,不排除有盗窃前科。民警一方面对有嫌疑人

员进行梳理摸排,另一方面针对嫌疑人作案时间、行进路线进行蹲守,同时组织警力加大巡查力度,力抓现行。功夫不负有心人,民警在距案发地不远的一处娱乐场所内发现嫌疑人踪迹,成功将该嫌疑人抓获。

该男子到案后,对其盗窃作案的犯罪事实供认不讳。经讯问,该男子杨某,济宁籍人。另据查明,2020年11月,杨某曾因入室盗窃被济南警方采取刑事强制措施。3月17日,经成武县检察院批准,成武县公安局依法对杨某执行逮捕。

## 章法有度 自成方圆

法治  
坚持依法治国基本方略,  
树立社会主义法治理念。

